
【資料２】

令和４年佐伯市男女共同参画社会づくりのための

市民アンケート　集計結果（全体）
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（対象）　佐伯市内在住の16歳以上の男女2,000人

（回収数）　729件　（郵送回答　620件　・　WEB回答　109件）

（回収率）　36.45％

（趣旨）

佐伯市では、平成31年3月に「第4次佐伯市男女共同参画計画（平成31年度～令
和5年度）」を策定し、男女の区別なく、互いを認めあう男女共同参画社会の実現
を目指して、様々な取組を進めています。
今回の調査は、この計画の見直しに当たって、市民の皆様の男女共同参画社会づ
くりに関するお考えや実態をお聞きし、今後の施策を充実させていくための資料
とすることを目的に実施するものです。
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1

2

3

1

2
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1 0.2%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171 

回答なし 4 0.4% 5 0.7%

-211 -15.1%

答えることに抵抗感 6 0.8% 6

男性 530 58.9% 319 43.8%

増減 ％増減

女性 366 40.7% 399 54.7% 33 14.1%

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

問1　前回との比較

女性か男性か答えることに抵抗を感じる 6 0.8%

回答なし 5 0.7%

女性 399 54.7%

男性 319 43.8%

問1 あなたの性別をお答えください。

質問 回答数 ％

総数 729 100.0%

366

399

530

319 6

4

5
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女性 男性 答えることに抵抗を感じる 回答なし
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3 0.5%

総数 900 100.0% 729 100.0% -164 

回答なし 2 0.2% 5 0.7%

-120 -9.8%

70歳以上 182 20.2% 167 22.9% -15 2.7%

60歳代 255 28.3% 135 18.5%

-7 2.3%

50歳代 153 17.0% 121 16.6% -32 -0.4%

40歳代 127 14.1% 120 16.5%

-10 0.2%

30歳代 103 11.4% 82 11.2% -21 -0.2%

20歳代 62 6.9% 52 7.1%

増減 ％増減

10歳代 16 1.8% 47 6.4% 31 4.7%

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

総数 729 100.0%

問2　前回との比較

70歳以上 167 22.9%

回答なし 5 0.7%

50歳代 121 16.6%

60歳代 135 18.5%

30歳代 82 11.2%

40歳代 120 16.5%

10歳代 47 6.4%

20歳代 52 7.1%

問2 あなたの年齢は、次のうちどれですか。

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

前回該当質問なし

回答なし 5 0.7%

総数 729 100.0%

結婚していたが死別した 44 6.0%

結婚していない 179 24.6%

結婚している（事実婚を含む） 441 60.5%

結婚していたが離別した 60 8.2%

問3 あなたは結婚されていますか。

質問 回答数 ％
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1

2

総数 729 100.0%

前回該当質問なし

共働きではない 209 28.7%

回答なし 276 37.9%

質問 回答数 ％

共働きである 244 33.5%

問4 結婚していると回答した方にお聞きします。あなたは、共働きですか。
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1

2

3

4

前回該当質問なし

回答なし 12 1.6%

総数 729 100.0%

やや不満だ 122 16.7%

不満だ 41 5.6%

満足している 171 23.5%

まあ満足している 383 52.5%

問5 あなたは現在の生活にどの程度満足していますか。

質問 回答数 ％
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3

4

5

6

7

8

7

8

-172総数 901 100.0% 729 100.0%

-2.2%

回答なし 10 1.1% 12 1.6% 2 0.5%

6.7% 26 4.2%

その他 26 2.9% 5 0.7% -21

104 14.3% 15 4.4%

生徒または学生 23 2.6% 49

84 11.5% -108 -9.8%

6
無職（生徒・学生・家事専業
等を除く）

89 9.9%

34 4.7% -8 0.0%

5
家事専業（外で働いておら
ず、もっぱら家事に従事し
ている方）

192 21.3%

65 8.9% -8 0.8%

4
自営業（農業・林業・漁業な
ど）またはその家族従業員

42 4.7%

111 15.2% -21 0.6%

3
自営業（事業の経営者・家
業の手伝い・内職など）

73 8.1%

265 36.4% -49 1.5%

2
勤め人（非常勤・パートタイ
マー・アルバイトなどの勤め
人）※学生のバイトを除く

132 14.7%

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

1
勤め人（会社、団体、官公庁
なども常勤の勤め人）

314 34.9%

問6　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数

回答なし 12 1.6%

総数 729 100.0%

生徒または学生 49 6.7%

その他 5 0.7%

家事専業（外で働いておらず、もっぱら家事に従事している方） 84 11.5%

無職（生徒・学生・家事専業等を除く） 104 14.3%

自営業（事業の経営者・家業の手伝い・内職など） 65 8.9%

自営業（農業・林業・漁業など）またはその家族従業員 34 4.7%

2
勤め人（非常勤・パートタイマー・アルバイトなどの勤め人）※学生のバイトを
除く

111 15.2%

質問 回答数 ％

勤め人（会社、団体、官公庁なども常勤の勤め人） 265 36.4%

問6 あなたの主たる職業は何ですか。
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2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

総数 729 100.0%

全く知らない 508 69.7%

回答なし 18 2.5%

6
アンコンシャス・
バイアス（無意
識の思い込み）

言葉も内容も知っている 57 7.8%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 146 20.0%

回答なし 17 2.3%

総数 729 100.0%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 228 31.3%

全く知らない 225 30.9%

総数 729 100.0%

5
ワークライフバ
ランス（仕事と
生活の調和）

言葉も内容も知っている 259 35.5%

全く知らない 338 46.4%

回答なし 18 2.5%

4
ポジティブ・ア
クション（積極
的改善措置）

言葉も内容も知っている 111 15.2%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 262 35.9%

回答なし 16 2.2%

総数 729 100.0%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 209 28.7%

全く知らない 150 20.6%

総数 730 100.0%

3
LGBTQ+（性
的招集者・性的
マイノリティ）

言葉も内容も知っている 354 48.6%

全く知らない 89 12.2%

回答なし 16 2.2%

2

ジェンダー（社
会的・文化的に
つくられた性
別）

言葉も内容も知っている 413 56.6%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 212 29.0%

回答なし 12 1.6%

総数 729 100.0%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 266 36.5%

全く知らない 132 18.1%

質問 回答数 ％

1
男女共同参画
社会

言葉も内容も知っている 319 43.8%

問7 あなたは次にあげる言葉についてどの程度知っていますか。
項目ごとに１つずつ選んで〇印をつけてください。
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1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

総数 729 100.0%

全く知らない 68 9.3%

回答なし 13 1.8%

10
配偶者暴力防
止法（DV防止
法）

言葉も内容も知っている 386 52.9%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 262 35.9%

回答なし 14 1.9%

総数 729 100.0%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 239 32.8%

全く知らない 56 7.7%

総数 729 100.0%

9
男女雇用機会
均等法

言葉も内容も知っている 420 57.6%

全く知らない 262 35.9%

回答なし 15 2.1%

8

女性活躍推進
法（女性の職業
生活における活
躍の推進に関
する法律）

言葉も内容も知っている 127 17.4%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 325 44.6%

回答なし 15 2.1%

総数 729 100.0%

言葉は聞いたことがあるが内容までは知らない 302 41.4%

全く知らない 262 35.9%7
ダイバーシティ
（多様性）

言葉も内容も知っている 150 20.6%
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30.9% -76 -2.6%

回答なし 23 2.6% 17 2.3%

3 全く知らない 301 33.4% 225

46.1% 228 31.3% -187 -14.8%

17.9% 259 35.5% 98 17.6%

5

ワ
ー
ク
ラ
イ
フ
バ
ラ
ン
ス

1
言葉も内容も
知っている

161

2
言葉は聞いたこ
とがあるが内容
までは知らない

415

-6 -0.2%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

100.0% -171

46.4% -154 -8.3%

回答なし 28 3.1% 18 2.5%

3 全く知らない 492 54.7% 338

32.7% 150 20.6%

36.3% 262 35.9% -65 -0.4%

5.9% 111 15.2% 58 9.3%

4

ポ
ジ
テ
ィ
ブ
・
ア
ク
シ
ョ
ン

1
言葉も内容も
知っている

53

2
言葉は聞いたこ
とがあるが内容
までは知らない

327

-10 -0.6%

総数 900 100.0% 729

209 28.7%

-0.5%

-21.5%

3 全く知らない 197 21.9% 132

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

-144 -12.1%

回答なし 24 2.7% 16 2.2% -8

3 全く知らない 294

3

L
G
B
T
Q
+

1
言葉も内容も
知っている

196 21.8% 354 48.6%

-8 -0.6%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

-177 -14.2%

158 26.8%

2
言葉は聞いたこ
とがあるが内容
までは知らない

386 42.9%

43.8% 158 25.9%

2
言葉は聞いたこ
とがあるが内容
までは知らない

522 58.0% 266

増減 ％増減

1

男
女
共
同
参
画
社
会

1
言葉も内容も
知っている

161 17.9% 319

18.1% -65 -3.8%

回答なし 20 2.2% 12 1.6%

36.5% -256

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

問7　前回との比較
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2

6

7

8

9

10

男女雇用機会均等法 前回該当質問なし

配偶者暴力防止法（DV防止法） 前回該当質問なし

ダイバーシティ 前回該当質問なし

女性活躍推進法 前回該当質問なし

ジェンダー 前回該当質問なし

アンコンシャス・バイアス 前回該当質問なし

161

319

196

354

53

111

161

259

522

266
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209

327

262

415

228

197

132

294

150

492
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301
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

総数 729 100.0%

わからない 170 23.3%

回答なし 15 2.1%

男性が優遇されている 465 63.8%

女性が優遇されている 6 0.8%

総数 729 100.0%

5 政治の場

平等になっている 73 10.0%

わからない 241 33.1%

回答なし 14 1.9%

男性が優遇されている 254 34.8%

女性が優遇されている 35 4.8%

総数 729 100.0%

4 法律や制度

平等になっている 185 25.4%

わからない 187 25.7%

回答なし 16 2.2%

男性が優遇されている 379 52.0%

女性が優遇されている 20 2.7%

総数 709 100.0%

3
地域の社会通念・慣
習

平等になっている 127 17.4%

わからない 168 23.7%

回答なし 0 0.0%

男性が優遇されている 302 42.6%

女性が優遇されている 34 4.8%

総数 729 100.0%

2 職場

平等になっている 205 28.9%

わからない 143 19.6%

回答なし 13 1.8%

男性が優遇されている 300 41.2%

女性が優遇されている 18 2.5%

質問 回答数 ％

1 家庭生活

平等になっている 255 35.0%

問8 現在の社会や生活は、男女が平等であると思いますか。
項目ごとに１つずつ選んで〇印をつけてください。
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

総数 900 100% 729 100% -171

187 26% 15 6.5%

回答なし 31 3% 16 2%

-186 -10.8%

女性が優遇 20 2% 20 3% 0 0.5%

127 17% 15 5.0%

男性が優遇 565 63% 379 52%

3

地
域
の
社
会
通
念
慣
習

平等 112 12%

わからない 172 19%

-15 -1.2%

総数 900 100% 729 100% -171

168 23% 7 5.2%

回答なし 32 4% 20 3%

-168 -10.8%

女性が優遇 34 4% 34 5% 0 0.9%

205 28% 2 5.6%

男性が優遇 470 52% 302 41%

2
職
場

平等 203 23%

わからない 161 18%

-12 -0.8%

12 1% 13 2%

-10 -0.5%

わからない 118 13% 143 20% 25 6.9%

女性が優遇 28 3% 18 2%

-44 2.9%

男性が優遇 474 51% 300 41% -174 -9.8%

増減 ％増減

1

家
庭
生
活

平等 299 32% 255 35%

1 0.5%

総数 931 100% 729 100% -202

回答なし

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

総数 729 100.0%

問8　前回との比較

わからない 206 28.3%

回答なし 14 1.9%

男性が優遇されている 386 52.9%

女性が優遇されている 20 2.7%

総数 729 100.0%

7 社会全体

平等になっている 103 14.1%

わからない 253 34.7%

回答なし 13 1.8%

男性が優遇されている 118 16.2%

女性が優遇されている 22 3.0%
6 学校教育の場

平等になっている 323 44.3%
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

7

女性が優遇 11 1% 22 3% 11 1.8%

社会全体 前回該当質問なし

-7 -0.4%

総数 900 100% 729 100% -171

323 44% -145 -7.7%

男性が優遇 110 12% 118 16%

6

学
校
教
育
の
場

平等 468 52%

わからない 291 32% 253 35% -38 2.4%

回答なし 20 2% 13 2%

8 4.0%

総数 900 100% 729 100% -171

170 23% -14 2.9%

回答なし 22 2% 15 2%

-112 -0.3%

女性が優遇 2 0% 6 1% 4 0.6%

73 10% -42 -2.8%

男性が優遇 577 64% 465 64%

5

政
治
の
場

平等 115 13%

わからない 184 20%

-7 -0.4%

総数 901 100% 729 100% -172

241 33% -33 2.6%

回答なし 31 3% 14 2%

-59 0.1%

女性が優遇 46 5% 35 5% -11 -0.3%

185 25% -52 -0.9%

男性が優遇 313 35% 254 35%

4

法
律
や
制
度

平等 237 26%

わからない 274 30%

-17 -1.5%
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1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

-4 -0.1%

総数 901 100.0% 729 100.0% -172

回答なし 19 2.1% 15 2.1%

29 9.0%

わからない 96 10.7% 89 12.2% -7 1.6%

反対 190 21.1% 219 30.0%

-7.0%

どちらかといえば反対 286 31.7% 233 32.0% -53 0.2%

1.6% -36 -3.7%

どちらかといえば賛成 262 29.1% 161 22.1% -101

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

賛成 48 5.3% 12

問9　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数

回答なし 15 2.1%

総数 729 100.0%

反対 219 30.0%

わからない 89 12.2%

どちらかといえば賛成 161 22.1%

どちらかといえば反対 233 32.0%

質問 回答数 ％

賛成 12 1.6%

問9 あなたは、「男は仕事、女は家庭」という考え方について、どのように考えますか。
あなたのお考えに最も近いものを１つ選んでください。
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

回答なし 256 35.1%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 120 16.5%

その他 8 1.1%
5 掃除

主に妻 318 43.6%

主に夫 27 3.7%

回答なし 256 35.1%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 123 16.9%

その他 10 1.4%
4 日常の買い物

主に妻 328 45.0%

主に夫 12 1.6%

回答なし 256 35.1%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 111 15.2%

その他 11 1.5%
3 食事の片づけ

主に妻 316 43.3%

主に夫 35 4.8%

回答なし 256 35.1%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 66 9.1%

その他 10 1.4%
2 食事の支度

主に妻 386 52.9%

主に夫 11 1.5%

回答なし 260 35.7%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 94 12.9%

その他 19 2.6%
1 日々の家計の管理

主に妻 310 42.5%

主に夫 46 6.3%

問10 あなたのご家庭では、次のようなことを実際に主としてどちらがされていますか。
項目ごとに１つずつ選んでください。

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

回答なし 299 41.0%

総数　※複数回答あり 730 100.0%

夫婦で協力して 85 11.6%

その他 105 14.4%
11 PTAへの参加

主に妻 232 31.8%

主に夫 9 1.2%

回答なし 294 40.3%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 212 29.1%

その他 83 11.4%
10

教育方針の決定・こど
ものしつけ

主に妻 130 17.8%

主に夫 10 1.4%

回答なし 300 41.2%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 120 16.5%

その他 108 14.8%
9 乳幼児の世話・育児

主に妻 195 26.7%

主に夫 6 0.8%

回答なし 260 35.7%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 161 22.1%

その他 34 4.7%
8

地区行事などへの参
加

主に妻 102 14.0%

主に夫 172 23.6%

回答なし 254 34.8%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 109 15.0%

その他 14 1.9%
7 ゴミ出し

主に妻 193 26.5%

主に夫 159 21.8%

回答なし 254 34.8%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 90 12.3%

その他 12 1.6%
6 洗濯

主に妻 339 46.5%

主に夫 34 4.7%
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1

2

3

4

回答なし 289 39.6%

総数 729 100.0%

夫婦で協力して 145 19.9%

その他 144 19.8%
12 高齢者の世話・介護

主に妻 143 19.6%

主に夫 8 1.1%
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

8 1.1% -6 -0.5%

回答なし 186 20.7% 256 35.1%

0 0.7%

夫婦で協力して 151 16.8% 120 16.5% -31 -0.3%

318 43.6% -204 -14.4%

主に夫 27 3.0% 27 3.7%

5
掃
除

主に妻 522 58.0%

その他 14 1.6%

70 14.4%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

10 1.4% -5 -0.3%

回答なし 185 20.6% 256 35.1%

-16 -1.5%

夫婦で協力して 159 17.7% 123 16.9% -36 -0.8%

328 45.0% -185 -12.0%

主に夫 28 3.1% 12 1.6%

4

日
常
の
買
い
物

主に妻 513 57.0%

その他 15 1.7%

71 14.6%

14.6%

総数 901 100.0% 729 100.0% -172

11 1.5% -3 0.0%

回答なし 185 20.5% 256 35.1%

-0.3%

-2 0.7%

夫婦で協力して 128 14.2% 111 15.2% -17 1.0%

316 43.3% -221 -16.3%

主に夫 37 4.1% 35 4.8%

3

食
事
の
片
づ
け

主に妻 537 59.6%

その他 14 1.6%

71

52.9% -229 -15.3%

主に夫 15 1.7% 11

69 14.4%

総数 901 100.0% 729 100.0% -172

回答なし 187 20.8% 256 35.1%

1.4%

その他 15 1.7% 10 1.4% -5

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

2

食
事
の
支
度

主に妻 615

問10　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数

1.5% -4 -0.2%

夫婦で協力して 69 7.7% 66 9.1% -3

68.3% 386
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

総数 900 100.0% 730 100.0% -170

105 14.4% 68 10.3%

回答なし 574 63.8% 299 41.0%

-4 -0.2%

夫婦で協力して 61 6.8% 85 11.6% 24 4.9%

232 31.8% 17 7.9%

主に夫 13 1.4% 9 1.2%

11

P
T
A
へ
の
参
加

主に妻 215 23.9%

その他 37 4.1%

-275 -22.8%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

83 11.4% 54 8.2%

回答なし 570 63.3% 294 40.3%

-3 -0.1%

夫婦で協力して 174 19.3% 212 29.1% 38 9.7%

130 17.8% 16 5.2%

主に夫 13 1.4% 10 1.4%

10

教
育
方
針
の
決
定
・
こ
ど

も
の
し
つ
け

主に妻 114 12.7%

その他 29 3.2%

-276 -23.0%

総数 901 100.0% 729 100.0% -172

108 14.8% 82 11.9%

回答なし 598 66.4% 300 41.2%

3 0.5%

夫婦で協力して 88 9.8% 120 16.5% 32 6.7%

195 26.7% 9 6.1%

主に夫 3 0.3% 6 0.8%

9

乳
幼
児
の
世
話

・
育
児

主に妻 186 20.6%

その他 26 2.9%

-298 -25.2%

総数 901 100.0% 729 100.0% -172

34 4.7% -27 -2.1%

回答なし 187 20.8% 260 35.7%

-64 -2.6%

夫婦で協力して 220 24.4% 161 22.1% -59 -2.3%

102 14.0% -95 -7.9%

主に夫 236 26.2% 172 23.6%

8

地
区
行
事
な
ど
へ
の
参
加

主に妻 197 21.9%

その他 61 6.8%

73 14.9%

総数 901 100.0% 729 100.0% -172

14 1.9% -5 -0.2%

回答なし 185 20.5% 254 34.8%

-89 -5.7%

夫婦で協力して 134 14.9% 109 15.0% -25 0.1%

193 26.5% -122 -8.5%

主に夫 248 27.5% 159 21.8%

7

ゴ
ミ
出
し

主に妻 315 35.0%

その他 19 2.1%

69 14.3%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

12 1.6% -2 0.1%

回答なし 186 20.7% 254 34.8%

7 1.7%

夫婦で協力して 151 16.8% 90 12.3% -61 -4.4%

339 46.5% -183 -11.5%

主に夫 27 3.0% 34 4.7%

6
洗
濯

主に妻 522 58.0%

その他 14 1.6%

68 14.2%
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1

2

3

4

1 日々の家計の管理 前回該当質問なし

-272 -22.7%

総数 900 100.0% 729 100.0% -171

144 19.8% 59 10.3%

回答なし 561 62.3% 289 39.6%

0 0.2%

夫婦で協力して 99 11.0% 145 19.9% 46 8.9%

143 19.6% -4 3.3%

主に夫 8 0.9% 8 1.1%

12

高
齢
者
の
世
話

・
介
護

主に妻 147 16.3%

その他 85 9.4%
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147

143

215

232

114

130

186

195

197

102

315

193

522

339

522

318

513

328

537

316

615

386

8

8

13

9

13

10

3

6

236

172

248

159

27

34

27

27

28

12

37

35

15

11

99

145

61

85

174

212

88

120

220

161

134

109

151

90

151

120

159

123

128

111

69

66

85

144

37

105

29

83

26

108

61

34

19

14

14

12

14

8

15

10

14

11

15

10

561

289

574

299

570

294

598

300

187

260

185

254

186

254

186

256

185

256

185

256

187

256

0 200 400 600 800 1000

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

主に妻 主に夫 夫婦で協力 その他 回答なし

食事の支度

食事の片づけ

日常の買い物

掃除

洗濯

ゴミ出し

地区の行事

などへの参加

乳幼児の世話・育児

教育方針の決定・

こどものしつけ

PTAへの参加

高齢者の世話

・介護
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1

2

3

4

5

総数 729 100.0%

前回該当質問なし

どちらともいえない 56 7.7%

回答なし 244 33.5%

どちらかといえば納得していない 73 10.0%

まったく納得していない 26 3.6%

納得している 138 18.9%

どちらかといえば納得している 192 26.3%

問10-1 あなたの家庭における男女の役割分担（家事や育児、介護など）について、納得していますか。（〇は1つ
だけ）

質問 回答数 ％
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3

10

前回該当質問なし

総数 2566 100.0%

その他 27 1.1%

回答なし 26 1.0%

9
男性が家事・子育て・介護を行うための、仲間（ネットワーク）作りをすすめる
こと

173 6.7%

8
男性の家事・子育て・介護などについて、啓発や情報提供、相談窓口の設置
や研修を行うこと

175 6.8%

7
労働時間短縮や休暇制度、在宅勤務など多彩な働き方を普及することで、
仕事以外の時間をより多く持てるようにすること

375 14.6%

6
男性による家事・子育て・介護などについて、職場における上司や周囲の理
解を深めること

451 17.6%

5
社会の中で、男性による家事・子育て・介護などについての評価を高めるこ
と

359 14.0%

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること 487 19.0%

4
年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担などについての当事者の考え方を
尊重すること

316 12.3%

2
男性が家事・子育て・介護などに参加することに対する女性の抵抗感をなく
すこと

177 6.9%

1
男性が家事・子育て・介護などに参加することに対する男性自身の抵抗感
をなくすこと

467 18.2%

問11 今後、男性が女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どのような
ことが必要だと思いますか。（いくつでも）

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4

回答なし 148 20.3%

総数 729 100.0%

女性が優遇されている 7 1.0%

わからない 190 26.1%
5 賃金

平等になっている 246 33.7%

男性が優遇されている 138 18.9%

回答なし 150 20.6%

総数 729 100.0%

女性が優遇されている 9 1.2%

わからない 210 28.8%
4 教育や研修制度

平等になっている 305 41.8%

男性が優遇されている 55 7.5%

回答なし 148 20.3%

総数 729 100.0%

女性が優遇されている 25 3.4%

わからない 229 31.4%
3 人事配置

平等になっている 183 25.1%

男性が優遇されている 144 19.8%

回答なし 149 20.4%

総数 729 100.0%

女性が優遇されている 10 1.4%

わからない 213 29.2%
2 昇進・昇格

平等になっている 199 27.3%

男性が優遇されている 158 21.7%

回答なし 147 20.2%

総数 729 100.0%

女性が優遇されている 20 2.7%

わからない 180 24.7%
1 募集や採用条件

平等になっている 270 37.0%

男性が優遇されている 112 15.4%

問12 あなたの職場では、次にあげるそれぞれの面で男女平等になっていますか。
項目ごとに１つずつ選んでください。

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

前回該当質問なし

回答なし 148 20.3%

総数 729 100.0%

女性が優遇されている 48 6.6%

わからない 205 28.1%
6 仕事の内容

平等になっている 220 30.2%

男性が優遇されている 108 14.8%
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1

2

3

5

6

回答なし 23 3.1%

総数　※複数回答あり 745 100.0%

女性は仕事をもたない方がよい 3 0.4%

その他 61 8.2%

4 子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事を持つ方がよい 175 23.5%

結婚するまでは、仕事をもつ方がよい 26 3.5%

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい 33 4.4%

質問 回答数 ％

結婚や出産にかかわらず仕事を持ちもけた方がよい 424 56.9%

問13 あなたは女性が仕事を持つことについて、どうお考えですか。
あなたのお考えに近いものを１つ選んでください

30



5

-1.0%

総数 901 100% 745 100% -156

8% 16 3.2%

回答なし 37 4% 23 3% -14

3 0% -5 -0.5%

その他 45 5% 61

175 24% -142 -11.7%

5
女性は仕事をもたない方
がよい

8 1%

33 4% 1 0.8%

4
子どもができたら仕事をや
め、大きくなったら再び仕
事を持つ方がよい

317 35%

26 4% 0 0.6%

3
子どもができるまでは、仕
事をもつ方がよい

32 4%

2
結婚するまでは、仕事をも
つ方がよい

26 3%

％増減

1
結婚や出産にかかわらず仕
事を持ちもけた方がよい

436 48% 424 56.9% -12 8.5%

回答数 ％ 回答数 ％ 増減

問13　前回との比較

質問
前回 今回 比較

436

424

26

26

32

33

317

175

8

3

45

61

37

23

0 200 400 600 800 1000

前回

今回

結婚や出産にかかわらず仕事を持ち続けた方がよい

結婚するまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事を持つ方がよい

女性は仕事をもたない方がよい

その他

回答なし
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

回答なし 26 1.3%

総数 2074 100.0%

女性の意識の変化 52 2.5%

その他 15 0.7%

女性自身の労働に対する意欲・能力の向上 102 4.9%

男性の意識の変化 147 7.1%

保育・介護などの支援施設やサービスの充実 331 16.0%

女性が働くことに対する家族や周囲の理解と協力 309 14.9%

育児・介護休業制度等の充実 416 20.1%

在宅勤務・フレックスタイム（時差勤務）など柔軟な勤務形態の導入 241 11.6%

賃金・昇給・昇進・昇格等の男女間の格差解消 345 16.6%

女性への職業訓練、資格取得などの機会の充実 90 4.3%

問14 女性が生涯にわたり仕事を続けるためには、どのような支援や改善が必要だと思いますか。
あなたの考えに近いものを３つまで選んでください。

質問 回答数 ％
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8

9

10

-474総数 2,548 100% 2,074 100%

-1 0.1%

回答なし 26 1.3% 26

その他 16 0.6% 15 0.7%

-54 -0.8%

女性の意識の変化 52 2.5% 52

4.9% -26 -0.1%

男性の意識の変化 201 7.9% 147 7.1%

14.9% -88 -0.7%

7
女性が働くことに対する家
族や周囲の理解と協力

128 5.0% 102

16.0% -113 -1.5%

6
保育・介護などの支援施設
やサービスの充実

397 15.6% 309

5
保育・介護などの支援施設
やサービスの充実

444 17.4% 331

241 11.6% -31 0.9%

416 20.1% -134 -1.5%

4
在宅勤務・フレックスタイム
（時差勤務）など柔軟な勤
務形態の導入

272 10.7%

90 4.3% -42 -0.8%

3
育児・介護休業制度等の充
実

550 21.6%

345 16.6% -63 0.6%

2
女性への職業訓練、資格取
得などの機会の充実

132 5.2%

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

1
賃金・昇給・昇進・昇格等の
男女間の格差解消

408 16.0%

問14　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数
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0

16

0

201

128

397

444

272

550

132

408
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15
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147

102

309

331

241

416

90

345

0 100 200 300 400 500 600

回答なし

その他

女性の意識の変化

男性の意識の変化

家族や周囲の理解と協力

保育・介護などの

サービスの充実

保育・介護など

サービスの充実

在宅勤務など

柔軟な勤務形態の導入

育児・介護休業制度等の充実

女性への職業訓練

資格取得などの

機会の充実

賃金・昇給・昇進・昇格等の

男女間の格差解消

今回 前回
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1

2

4

5

6

7

前回該当質問なし

回答なし 38 2.2%

総数 1711 100.0%

女性自身がリーダーになることを希望しないこと 167 9.8%

その他 22 1.3%

保育、介護支援などの公的サービスが十分ではないこと 325 19.0%

現時点では、必要な知識や経験などを持つ女性が少ないこと 141 8.2%

3 家事・子育て・介護などにおける家庭内の相互の協力が十分ではないこと 419 24.5%

上司、同僚、部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望しないこと 294 17.2%

長時間労働の改善が十分ではないこと 305 17.8%

問15 あなたは、職場で女性リーダーを増やすときに支障となるものは何だと思いますか。（いくつでも）

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

総数 2023 100.0%

わからない 14 0.7%

回答なし 27 1.3%

育児・介護休業中の経会社の情報提供など職場とのつながり 66 3.3%

その他 7 0.3%

育児・介護休業取得後、スムーズに職場に復帰するための支援 203 10.0%

特別な理由がある場合の休業期間延長など柔軟な対応 100 4.9%

代替要員の確保 236 11.7%

職場復帰後の労働条件の補償 187 9.2%

育児・介護休業制度を活用するための宣伝 35 1.7%

育児・介護休業中の経済的な援助 302 14.9%

取りやすい職場の雰囲気 496 24.5%

事業主や管理職の理解 350 17.3%

問16 あなたは、女性も男性も育児・介護休暇を取るために、どのようなことが必要だと思いますか。あなたの
お考えに近いものを３つまで選んでください。

質問 回答数 ％
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1

2

5

10

11

-529総数 2,552 100% 2,023 100%

-7 -0.1%

回答なし 0.0% 27 1.3%

わからない 21 0.8% 14 0.7%

-0.3%

その他 18 0.7% 7 0.3% -11 -0.4%

-0.7%

9
育児・介護休業中の経会社
の情報提供など職場との
つながり

90 3.5% 66 3.3% -24

-1.6%

8
特別な理由がある場合の
休業期間延長など柔軟な
対応

144 5.6% 100 4.9% -44

-2.9%

7
育児・介護休業取得後、ス
ムーズに職場に復帰するた
めの支援

296 11.6% 203 10.0% -93

34 3.8%

6
職場復帰後の労働条件の
補償

309 12.1% 187 9.2% -122

14.9% -116 -1.5%

代替要員の確保 202 7.9% 236 11.7%

1.7% -6 0.1%

4
育児・介護休業中の経済的
な援助

418 16.4% 302

3
育児・介護休業制度を活用
するための宣伝

41 1.6% 35

-68 2.4%

事業主や管理職の理解 449 17.6% 350 17.3% -99 -0.3%

回答数 ％ 増減 ％増減

取りやすい職場の雰囲気 564 22.1% 496 24.5%

問16　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数 ％
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前回

今回

 

0
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144

296
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41
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66

100

203

187

236

302

35

350

496

0 100 200 300 400 500 600

回答なし

わからない

その他

育児・介護休業中の

会社の情報提供など

職場とのつながり

特別な理由がある場合の

休業期間延長など

柔軟な対応

育児・介護休業取得後、

スムーズに職場に

復帰するための支援

復帰後の労働条件の補償

代替要員の確保

育児・介護休業中の

経済的な援助

育児・介護休業制度を

活用するための宣伝

事業主や管理職の理解

取りやすい職場の雰囲気

今回 前回
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1

2

3

4

5

1

4

5

14 2.6%

総数 900 100% 729 100% -171

回答なし 27 3.0% 41 5.6%

-2.7%

わからない 83 9.2% 82 11.2% -1 2.0%

-51 -1.6%

とれていない 119 13.2% 77 10.6% -42

-88 -2.3%

3
どちらかといえばとれてい
るとれていない

206 22.9% 155 21.3%

12.2% -3 2.0%

2
どちらかといえばとれてい
る

373 41.4% 285 39.1%

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

とれている 92 10.2% 89

問17　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数

回答なし 41 5.6%

総数 729 100.0%

とれていない 77 10.6%

わからない 82 11.2%

どちらかといえばとれている 285 39.1%

どちらかといえばとれていない 155 21.3%

質問 回答数 ％

とれている 89 12.2%

問17 ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）とは、「誰もが、仕事、家庭生活、地域生活、個人の自己啓発
などさまざまな活動について自ら希望するバランスで展開する（内閣府）」こととされています。あなた
は現在、仕事と家庭・地域・個人生活で、ご自身のやりたいことができるようにバランスがうまくとれて
いますか。１つ選んでください。

92

89

373

285

206

155

119

77

83

82

27

41

0 200 400 600 800 1000

前回

今回

とれている どちらかといえばとれている

どちらかといえばとれていない とれていない

わからない 回答なし
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1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4. 回答なし 44 6.0%

総数 730 100.0%

受けたことがある 33 4.5%

ない 645 88.4%

総数 730 100.0%

f 「誰のおかげで食べられるんだ」と言う

したことがある 8 1.1%

ない 615 84.2%

回答なし 49 6.7%

e 何を言っても長時間無視し続ける

したことがある 21 2.9%

受けたことがある 45 6.2%

回答なし 46 6.3%

総数 730 100.0%

受けたことがある 25 3.4%

ない 650 89.0%

総数 732 100.0%

d 家具や食器などを投げたりしておどす

したことがある 9 1.2%

ない 596 81.4%

回答なし 42 5.7%

c 大声でどなったり、なぐるふりをしておどす

したことがある 34 4.6%

受けたことがある 60 8.2%

回答なし 43 5.9%

総数 729 100.0%

受けたことがある 7 1.0%

ない 678 93.0%

総数 729 100.0%

b 命の危険を伴う暴力

したことがある 1 0.1%

ない 642 88.1%

回答なし 43 5.9%

a 殴る、蹴る、たたく、突き飛ばす

したことがある 16 2.2%

受けたことがある 28 3.8%

問18
過去５年間に配偶者・パートナー・交際相手など親密な関係にある者の間で、次の行為をあなたがした
り、相手から受けたことはありますか。
項目ごとに、あてはまるものを選んでください。 [身体への攻撃]

質問 回答数 ％

40



1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

4.

総数 729 100.0%

ない 662 90.8%

回答なし 47 6.4%

k 嫌がるのに、性的な行為を強要する

したことがある 5 0.7%

受けたことがある 15 2.1%

回答なし 48 6.6%

総数 729 100.0%

受けたことがある 2 0.3%

ない 679 93.1%

総数 729 100.0%

j
見たくないのに、ポルノ動画やポルノ雑誌を
見せる

したことがある 0 0.0%

ない 675 92.6%

回答なし 46 6.3%

i 生活費を渡さない、食事をさせない

したことがある 0 0.0%

受けたことがある 8 1.1%

回答なし 46 6.3%

総数 729 100.0%

受けたことがある 10 1.4%

ない 669 91.8%

総数 729 100.0%

h 社会的な活動や就職などを許さない

したことがある 4 0.5%

ない 659 90.4%

回答なし 46 6.3%

g
交友関係、外出、電話、郵便物、メールなどを
細かく監視する

したことがある 7 1.0%

受けたことがある 17 2.3%
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1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

900 100.0% 730 100.0%

-106 4.9%

回答なし 96 10.7% 44 6.0% -52 -4.6%

ない 751 83.4% 645 88.4%

-4 -0.2%

受けた 41 4.6% 33 4.5% -8 0.0%

-170

f

「誰のお
かげで食
べられる
んだ」と言
う

した 12 1.3% 8 1.1%

総数 900 100.0% 730 100.0%

-170総数

回答なし 89 9.9% 49 6.7% -40 -3.2%

ない 716 79.6% 615 84.2%

-33 -3.1%

受けた 41 4.6% 45 6.2% 4 1.6%

e

何を言っ
ても長時
間無視し
続ける

した 54 6.0% 21 2.9%

総数 900 100.0% 730 100.0%

-109 4.7%

回答なし 90 10.0% 46 6.3% -44 -3.7%

ない 759 84.3% 650 89.0%

-101 4.7%

-13 0.1%

-5 -0.3%

受けた 37 4.1% 25 3.4% -12 -0.7%

-168

d

家具や食
器などを
投げたり
しておど
す

した 14 1.6% 9 1.2%

総数 900 100.0% 732 100.0%

-170

-59 -5.4%

ない 791 87.9% 678 93.0%

-103 3.8%

回答なし 83 9.2% 42 5.7% -41 -3.5%

ない 699 77.7% 596 81.4%

-11 -0.4%

受けた 73 8.1% 60 8.2%

1 0.1%

総数 900 100.0% 729 100.0%

-171

c

大声でど
なったり、
なぐるふ
りをして
おどす

した 45 5.0% 34 4.6%

総数 900 100.0% 729 100.0%

-113 5.1%

回答なし 102 11.3% 43 5.9%

760 84.4% 642 88.1%

-6 -0.2%

受けた 31 3.4% 28 3.8% -3 0.4%

0 0.0%

受けた 6 0.7% 7 1.0% 1 0.3%

-171

b
命の危険
を伴う暴
力

した 1 0.1%

増減 ％増減

a

殴る、蹴
る、たた
く、突き飛
ばす

した 22 2.4% 16 2.2%

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

-118 3.6%

回答なし 87 9.7% 43 5.9% -44 -3.8%

ない

問18　前回との比較
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1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

1

2

3

-171総数 900 100.0% 729 100.0%

回答なし 74 8.2% 43 5.9% -31 -2.3%

ない 799 88.8% 642 88.1%

12 1.8%

受けた 23 2.6% 28 3.8% 5 1.3%

k

嫌がるの
に、性的
な行為を
強要する

した 4 0.4% 16 2.2%

900 100.0% 729 100.0%

-158 -0.8%

回答なし 94 10.4% 43 5.9% -51 -4.5%

ない 800 88.9% 642 88.1%

-157 -0.7%

15 2.1%

受けた 5 0.6% 28 3.8% 23 3.3%

-171

j

見たくな
いのに、
ポルノ動
画やポル
ノ雑誌を
見せる

した 1 0.1% 16 2.2%

総数 900 100.0% 729 100.0%

-171総数

回答なし 97 10.8% 46 6.3% -51 -4.5%

ない 792 88.0% 675 92.6%

-1 -0.1%

受けた 10 1.1% 8 1.1% -2 0.0%

i

生活費を
渡さな
い、食事
をさせな
い

した 1 0.1% 0 0.0%

900 100.0% 729 100.0%

-116 4.5%

回答なし 100 11.1% 46 6.3% -54 -4.8%

ない 785 87.2% 669 91.8%

-117 4.6%

4 0.5%

受けた 15 1.7% 10 1.4% -5 -0.3%

-171

h

社会的な
活動や就
職などを
許さない

した 0 0.0% 4 0.5%

総数 900 100.0% 729 100.0%

-171総数

回答なし 91 10.1% 46 6.3% -45 -3.8%

ない 766 85.1% 659 90.4%

-3 -0.2%

受けた 33 3.7% 17 2.3% -16 -1.3%

g

交友関
係、外出、
電話、郵
便物、
メールな
どを細か
く監視す
る

した 10 1.1% 7 1.0%

-107 5.3%
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したことがある 受けたことがある ない 回答なし

殴る、蹴る、たたく、

突き飛ばす

嫌がるのに、性的な行

為を強要する

見たくないのに、ポル

ノ動画やポルノ雑誌を

見せる

生活費を渡さない、食

事をさせない

社会的な活動や就職

などを許さない

交友関係、外出、電

話、郵便物、メールな

どを細かく監視する

「誰のおかげで食べら

れるんだ」と言う

何を言っても長時間

無視し続ける

家具や食器などを投

げたりしておどす

大声でどなったり、な

ぐるふりをしておどす

命の危険を伴う暴力
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

総数 765 100.0%

相談しなかった 40 5.2%

回答なし 628 82.1%

学校関係者（教員、養護教諭、スクールカウンセラー） 3 0.4%

その他 3 0.4%

職場の同僚や上司、アルバイトの関係者 5 0.7%

医療機関 4 0.5%

家族・親せき 39 5.1%

友人・知人 33 4.3%

法務局、人権擁護委員、民生委員、自治委員 0 0.0%

SNS相談 1 0.1%

警察 5 0.7%

婦人相談所（配偶者暴力相談センター）やその他の公的な機関 4 0.5%

問19 １つでも「受けたことがある」と答えた方におたずねします。だれかに打ち明けたり、相談したりしました
か。あてはまるもをすべて選んでください。

質問 回答数 ％
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1

5

6

8

10

11

-99 5.4%

総数 900 100% 729 100% -171

回答なし 727 80.8% 628 86.1%

-0.4%

相談しなかった 59 6.6% 4 0.5% -55 -6.0%

0.4%

その他 7 0.8% 3 0.4% -4

4 0.5%

9
学校関係者（教員、養護教
諭、スクールカウンセラー）

3 0.4% 3

0.7% -3 -0.2%

医療機関 4 0.5%

7
職場の同僚や上司、アルバ
イトの関係者

8 0.9% 5

2 1.2%

友人・知人 48 5.3% 33 4.5% -15 -0.8%

家族・親せき 37 4.1% 39 5.3%

弁護士に相談した 2 0.2%

-1 -0.1%

4
SNS相談 1 0.1%

-1 0.0%

3
法務局、人権擁護委員、民
生委員、自治委員

1 0.1% 0 0.0%

0.7% -1 0.0%

2
婦人相談所（配偶者暴力相
談センター）やその他の公
的な機関

5 0.6% 4 0.5%

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

警察 6 0.7% 5

問19　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数

6

5

5

4

1

0

0

1

2

0

37

39

48

33

8

5

0

4

0

3

7

3

59

4
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弁護士 家族・親せき 友人・知人 職場の同僚や上司

医療機関 学校関係者 その他 相談しなかった
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1.

2.

3.

4.

5.

6.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

専門学校 80 11.0%

回答なし 30 4.1%

総数 729 100.0%

12.9%

短大・高専 76 10.4%

大学以上 202 27.7%

その他 64 8.8%

わからない 97 13.3%

短大・高専 40 5.5%

大学以上 263 36.1%
b 男の子

高等学校 155 21.3%

a 女の子

高等学校 166 22.8%

専門学校 93 12.8%

問20 あなたは子どもの学歴はどこまで必要だと思いますか。女の子、男の子、それぞれについてあなたのお
考えに近いものを１つ選んだください。

質問 回答数 ％

回答なし 30 4.1%

総数 729 100.0%

その他 68 9.3%

わからない 94
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1.

2.

3.

4.

5.

6.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

-0.2%

-174総数 903 100% 729 100%

3 2.9%

回答なし 73 8.1% 30 4.1% -43 -4.0%

わからない 94 10.4% 97 13.3%

a
男
の
子

高等学校 146 16.2% 155

総数 906 100% 729 100%

-80 -1.9%

その他 70 7.8% 64 8.8% -6 1.0%

大学以上 343 38.0% 263 36.1%

-3.0%

わからない 92 10.2% 94 12.9% 2

その他 71 7.8% 68 9.3%

21.3% 9 5.1%

専門学校 126 14.0% 80 11.0% -46

-177

短大・高専 51 5.6% 40 5.5% -11

短大・高専 115 12.7% 76 10.4% -39

2.7%

回答なし 69 7.6% 30 4.1% -39 -3.5%

-3 1.5%

20.4% 166 22.8% -19 2.4%

専門学校 166 18.3% 93

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

a
女
の
子

高等学校 185

-2.3%

大学以上 208 23.0% 202 27.7% -6 4.8%

12.8% -73 -5.6%

問20　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数

185

166

146

155

166

93

126

80

115

76

51

40

208

202

343

263

71

68

70

64

92

94

94

97

69

30

73

30

0 200 400 600 800 1000

前回

今回

前回

今回

高等学校 専門学校 短大・高専 大学上 その他 わからない 回答なし

女の子

男の子
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1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

-171総数 900 100% 729 100%

-6 2.2%

回答なし 50 5.6% 15 2.1% -35 -3.5%

わからない 117 13.0% 111 15.2%

-15 2.3%

反対 78 8.7% 131 18.0% 53 9.3%

どちらかといえば反対 169 18.8% 154 21.1%

-61 -5.1%

どちらかといえば賛成 361 40.1% 254 34.8% -107 -5.3%

賛成 125 13.9% 64 8.8%

回答数 ％ 回答数 ％ 増減 ％増減

問21　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答なし 15 2.1%

総数 729 100.0%

反対 131 18.0%

わからない 111 15.2%

どちらかといえば賛成 254 34.8%

どちらかといえば反対 154 21.1%

質問 回答数 ％

賛成 64 8.8%

問21 「女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく育てる方がよい」という考え方について、あなたはどの
ように考えますか。あなたのお考えに最も近いものを１つ選んでください。

125
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111

50

15

0 200 400 600 800 1000

前回

今回

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 回答なし
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1

2

3

4

5

6

8

9

回答なし 36 2.3%

総数 1546 100.0%

その他 16 1.0%

特にない 167 10.8%

7
名簿上では男性が会員になっているが、実際は女性（配偶者）が参加・活動
している

122 7.9%

草刈などの地域の作業に女性が出た場合は出不足金を徴収される 13 0.8%

集会でのお茶汲みや調理などは女性がする 325 21.0%

集会などにおいては、男性が上座に座る 194 12.5%

だれもが自由に発言できる雰囲気がない 89 5.8%

役員や催し物の企画などの決定は主に男性がする 262 16.9%

代表者は男性から選ばれる慣例がある 322 20.8%

問22 あなたの地域では次のようなことはありますか。あてはまるものをすべて選んでください。

質問 回答数 ％
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8

9

-126 -7.0%

総数 1,740 100% 1,546 100% -194

回答なし 162 9.3% 36 2.3%

2 0.2%

特にない 159 9.1% 167 10.8% 8 1.7%

その他 14 0.8% 16 1.0%

122 7.9% 11 1.5%

325 21.0% -37 0.2%

7

名簿上では男性が会員に
なっているが、実際は女性
（配偶者）が参加・活動して
いる

111 6.4%

13 0.8% -8 -0.4%

6
集会でのお茶汲みや調理
などは女性がする

362 20.8%

89 5.8% 4 0.9%

5
草刈などの地域の作業に
女性が出た場合は出不足
金を徴収される

21 1.2%

194 12.5% -51 -1.5%

4
だれもが自由に発言できる
雰囲気がない

85 4.9%

322 20.8% -12 1.6%

3
集会などにおいては、男性
が上座に座る

245 14.1%

262 16.9% 15 2.8%

2
代表者は男性から選ばれる
慣例がある

334 19.2%

％ 回答数 ％ 増減 ％増減

1
役員や催し物の企画などの
決定は主に男性がする

247 14.2%

問22　前回との比較

質問
前回 今回 比較

回答数
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名簿上では男性が会員に

なっているが、実際は女性

（配偶者）が参加・活動している

集会でのお茶汲みや調理などは

女性がする

草刈などの地域の作業に

女性が出た場合は

出不足金を徴収される

だれもが自由に発言できる

雰囲気がない

集会などにおいては、

男性が上座に座る

代表者は男性から

選ばれる慣例がある

役員や催し物の企画などの

決定は主に男性がする

今回 前回
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

総数 1804 100.0%

考えたことがない 25 1.4%

回答なし 11 0.6%

その他 15 0.8%

特にない 42 2.3%

安心して住める家がないこと 32 1.8%

入院や入所（ホームなど）したときの費用の問題 268 14.9%

趣味がないこと 37 2.1%

話し相手がいないこと 33 1.8%

子どもが面倒をみてくれるかわからないこと 40 2.2%

働きたくても仕事がないこと 51 2.8%

配偶者に先立たれる（先立たれた）こと 161 8.9%

病気などの時、世話をしてくれる人がいないこと 109 6.0%

健康のこと 463 25.7%

年金や生活費のこと 517 28.7%

問23 あなたはご自身の老後について不安に思うことがありますか。
あてはまるものを３つ選んでください。

質問 回答数 ％
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1

2

7

8

11

12

13

総数 2,238 100% 1,804 100% -434

回答なし 11 0.6%

-15 -0.2%

考えたことがない 32 1.4% 25 1.4% -7 0.0%

特にない 57 2.5% 42 2.3%

-1.3%

その他 20 0.9% 15 0.8% -5 -0.1%

0.7%

10
入院や入所（ホームなど）し
たときの費用の問題

361 16.1% 268 14.9% -93

15 1.0%

9
安心して住める家がないこ
と

23 1.0% 32 1.8% 9

話し相手がいないこと 18 0.8% 33 1.8%

-0.3%

趣味がないこと 51 2.3% 37 2.1% -14 -0.2%

-1.7%

6
働きたくても仕事がないこ
と

69 3.1% 51 2.8% -18

1.5%

5
子どもが面倒をみてくれる
かわからないこと

87 3.9% 40 2.2% -47

-0.1%

4
病気などの時、世話をして
くれる人がいないこと

101 4.5% 109 6.0% 8

-108 0.7%

3
配偶者に先立たれる（先立
たれた）こと

203 9.1% 161 8.9% -42

年金にゃ生活費のこと 625 27.9% 517 28.7%

％増減

健康のこと 591 26.4% 463 25.7% -128 -0.7%

回答数 ％ 回答数 ％ 増減

問23　前回との比較

質問
前回 今回 比較
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したときの費用の問題
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話し相手がいないこと

趣味がないこと

働きたくても仕事がないこと

子どもが面倒をみてくれるか

わからないこと

病気などの時、

世話をしてくれる人がいないこと

配偶者に先立たれる

（先立たれた）こと

年金にゃ生活費のこと

健康のこと

今回 前回
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1

6

7

前回該当質問なし

回答なし 20 1.1%

総数 1817 100.0%

その他 13 0.7%

わからない 54 3.0%

5
女性、子ども、障がい者及び要介護者等が安心・安全に過ごせる避難所・一
時滞在施設づくりを推進すること

453 24.9%

4 男性も女性も地域の防災活動や防災訓練に積極的に参加すること 282 15.5%

3
災害から受ける影響の男女のニーズ（洗濯物干し場、生理用品・下着の配
布、授乳施設、妊産婦支援など）配慮した計画等を作成すること

460 25.3%

避難所整備や備品に女性の意見を反映させること 368 20.3%

2 各種計画等の策定や改定会議・組織等において男女のバランスをとること 187 10.3%

問24 あなたは防災分野における男女共同参画の推進のために、どのようなことが必要だと思いますか。（いく
つでも）

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

5

6

7

前回該当質問なし

回答なし 31 4.2%

総数　※複数回答あり 734 100.0%

その他 7 1.0%

わからない 57 7.8%

一部の人たちのことで、身近な問題ではない 70 9.5%

理解ができない 23 3.1%

身近な問題だと思う 54 7.4%

理解に努めようと思う 233 31.7%

質問 回答数 ％

性的少数者を性の多様性として認める必要がある 259 35.3%

問25 あなたは性の多様性について、どのようなお考えをお持ちですか。
あなたのお考えに最も近いものを１つ選んでください。
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1

2

3

4

5

前回該当質問なし

回答なし 17 2.3%

総数 729 100.0%

必要だと思わない 21 2.9%

わからない 134 18.4%

どちらかといえば必要だと思う 240 32.9%

どちらかといえば必要だと思わない 28 3.8%

質問 回答数 ％

必要 289 39.6%

問26 あなたはパートナーシップ制度について、どのように思いますか。
あなたのお考えに近いものを１つ選んでください。

59



2

3

4

5

6

7

8

総数 1885 100.0%

その他 18 1.0%

回答なし 23 1.2%

社会のしくみや制度の改革 346 18.4%

家庭・学校・職場・地域などでの男女平等教育の充実 295 15.6%

女性が経済的に自立するための意識改革 134 7.1%

伝統的な慣習やしきたりの中の男女差別をなくす 385 20.4%

男性の意識改革 351 18.6%

女性が積極的に政治や社会活動に参加する 181 9.6%

質問 回答数 ％

1 女性の知識や能力を高める 152 8.1%

問27 今後、男女が社会のあらゆる分野でより平等になるためには、どのようなことが必要だと思いますか。あ
なたのお考えに近いものを３つ選んでください。
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1

2

6

8

-384総数 2,269 100% 1,885 100%

-3 0.0%

回答なし 0.0% 23 1.2%

15.6% -22 1.7%

その他 21 0.9% 18 1.0%

7
家庭・学校・職場・地域など
での男女平等教育の充実

317 14.0% 295

1.9%

社会のしくみや制度の改革 375 16.5% 346 18.4% -29 1.8%

-1.5%

5
伝統的な慣習やしきたりの
中の男女差別をなくす

420 18.5% 385 20.4% -35

1.8%

4
女性が経済的に自立する
ための意識改革

195 8.6% 134 7.1% -61

-89 -0.8%

3
女性が積極的に政治や社
会活動に参加する

178 7.8% 181 9.6% 3

男性の意識改革 440 19.4% 351 18.6%

増減 ％増減

女性の知識や能力を高め
る

323 14.2% 152 8.1% -171 -6.2%

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

問27　前回との比較
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自立するための意識改革

女性が積極的に政治や

社会活動に参加する

男性の意識改革

女性の知識や能力を高める

今回 前回
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1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

総数 729 100.0%

前回該当質問なし

まったく知らない 423 58.0%

回答なし 39 5.3%

総数 729 100.0%

6 男女共同参画講演会

聞いたことはある 267 36.6%

まったく知らない 398 54.6%

回答なし 39 5.3%

総数 729 100.0%

5 人権市民研修・講演会

聞いたことはある 292 40.1%

まったく知らない 397 54.5%

回答なし 36 4.9%

総数 729 100.0%

4 佐伯少年少女発明クラブ

聞いたことはある 296 40.6%

まったく知らない 427 58.6%

回答なし 39 5.3%

総数 729 100.0%

3 食育サポーター派遣事業

聞いたことはある 263 36.1%

まったく知らない 296 40.6%

回答なし 37 5.1%

総数 729 100.0%

2 ジョブカフェおおいた佐伯サテライト

聞いたことはある 396 54.3%

まったく知らない 420 57.6%

回答なし 43 5.9%

質問 回答数 ％

1 佐伯市地域女性活躍推進事業

聞いたことはある 266 36.5%

問28 あなたは佐伯市が実施している次の事業について知っていますか。
項目ごとに１つずつ選んでください。
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1

2

3

4

5

6

7

8

前回該当質問なし

回答なし 28 2.5%

総数 1109 100.0%

市役所窓口 39 3.5%

その他 58 5.2%

佐伯市　インスタグラム 38 3.4%

佐伯市　ライン 32 2.9%

佐伯市　フェイスブック 16 1.4%

佐伯市　ツイッター 24 2.2%

市報　さいき 650 58.6%

佐伯市　ホームページ 224 20.2%

問29 あなたは佐伯市の情報をどのような媒体で収集していますか。（いくつでも）

質問 回答数 ％
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

12

13

15

総数 2870 100.0%

その他 14 0.5%

回答なし 41 1.4%

14
貧困等生活上の困難に対する支援（ひとり親支援・子ども貧困問題・生理の
貧困・ヤングケアラー問題等）

295 10.3%

女性の活動・学習の場の環境整備 140 4.9%

市役所の内部における男女平等の率先した取組み 109 3.8%

11
女性に対する暴力の根絶（セクシュアル・ハラスメント、ドメスティック・バイ
オレンスなど）

227 7.9%

女性リーダーの育成 127 4.4%

審議会、協議会など政策決定の場への女性の登用促進 111 3.9%

意識改革のための啓発活動 117 4.1%

相談業務の充実 125 4.4%

育児・介護休業制度の導入の促進 353 12.3%

保育・介護・家事など支援のための施設やサービスの充実 387 13.5%

職業訓練・就業情報など就業支援 179 6.2%

企業・事業主への男女平等などに関する啓発活動 252 8.8%

男女共同参画に関する講演会・研修、シンポジウムなどの開催 105 3.7%

学校教育にいける男女平等教育の充実 288 10.0%

問30 あなたは、男女が社会のあらゆる分野で、より平等に参画できる社会の実現のために、市に対してどの
ようなことを望みますか。（いくつでも）

質問 回答数 ％

64



9

15

662総数 2,208 100.0% 2,870 100.0%

-8 -0.5%

回答なし 0.0% 41 1.4%

その他 22 1.0% 14 0.5%

295 10.3% 295 10.3%

109 3.8% 13 -0.5%

14

貧困等生活上の困難に対
する支援（ひとり親支援・子
ども貧困問題・生理の貧
困・ヤングケアラー問題等）

0.0%

140 4.9% 69 1.7%

13
市役所の内部における男
女平等の率先した取組み

96 4.3%

7.9% 80 1.3%

12
女性の活動・学習の場の環
境整備

71 3.2%

3.9% 66 1.8%

11

女性に対する暴力の根絶
（セクシュアル・ハラスメン
ト、ドメスティック・バイオレ
ンスなど）

147 6.7% 227

10
審議会、協議会など政策決
定の場への女性の登用促
進

45 2.0% 111

0.4%

女性リーダーの育成 91 4.1% 127 4.4% 36 0.3%

-2.6%

8
意識改革のための啓発活
動

88 4.0% 125 4.4% 37

-6.4%

7
家庭・学校・職場・地域など
での男女平等教育の充実

147 6.7% 117 4.1% -30

-1.7%

6
社保育・介護・家事など支
援のための施設やサービス
の充実

438 19.8% 387 13.5% -51

-3.8%

5
育児・介護休業制度の導入
の促進

310 14.0% 353 12.3% 43

-1.0%

4
企業・事業主への男女平等
などに関する啓発活動

278 12.6% 252 8.8% -26

2.9%

3
職業訓練・就業情報など就
業支援

159 7.2% 179 6.2% 20

-3.5%

2
学校教育にいける男女平
等教育の充実

157 7.1% 288 10.0% 131

増減 ％増減

1
男女共同参画に関する講
演会・研修、シンポジウムな
どの開催

159 7.2% 105 3.7% -54

質問
前回 今回 比較

回答数 ％ 回答数 ％

問30　前回との比較
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女性に対する暴力の根絶

政策決定の場への女性の登用促進

女性リーダーの育成

意識改革のための啓発活動

家庭・学校などでの男女平等教育の充実

社保育など支援施設やサービスの充実

育児・介護休業制度の導入の促進

企業・事業主への啓発活動

職業訓練・就業情報など就業支援

学校教育における男女平等教育の充実

講演会・研修、シンポジウムなどの開催

今回 前回
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